
Leistungsbereich 4: Wartung, Service und Instand-
haltung
Seit über 53 Jahren ist es unsere Profession Veranstaltungsgebäude mit Audio-, Video- und Medientech-
nik auszustatten. Neben Neubauten oder vollständigen Renovierungen sind es häufig auch der Erhalt, 
die Wartung und Instandsetzung sowie die Pflege Ihrer Technik, die bei Ihnen einen reibungslosen Ablauf 
gewährleisten, den Wert Ihrer Anlage steigern und ihre Lebensdauer verlängern, und dadurch das Bud-
get schonen. Sie entscheiden, ob wir eine komplette oder eine stichprobenartige Überprüfung ausführen 
und Sie legen fest, was überprüft und gemessen wird – von der kompletten Anlage bis hin zur kleinen 
Steuereinheit.
Ob für Wartungsverträge oder Einzelbeauftragungen, Ihnen steht unser eigenes Service- und Inbetrieb-
nahme- Team für Wartung und Reparaturen zur Verfügung. Zusätzlich bieten wir Ihnen Vor-Ort-Service, 
Fernwartung mit Telefonsupport und 24/7-Services.  

Leistungsbereich 3: Moderne Materialverarbeitung
Unsere Feinmechanik am Firmensitz in Buttenheim besticht durch modernes technisches Inventar. 
Dank unseres umfangreichen Maschinenparks können wir kundenspezifische Anlagen anfertigen – jedes 
Produkt ist ein Unikat und zeichnet sich durch Qualität „made in Germany“ aus. In unserer Feinmechanik 
entstehen zum Beispiel individuelle Tableau-Felder, Sprechstellen-Gehäuse und Anschlussterminals. Die 
Veredelung von Oberflächen übernimmt dabei unter anderem unsere hauseigene Pulverbeschichtung. 
Die Laserschneid- und Beschriftungsanlagen sowie die angeschlossene Schlosserei sorgen für hohe 
Flexibilität und kurze Produktionszeiten, selbst bei anspruchsvollen Sonderanfertigungen. Alle Produktions- 
schritte erfolgen am deutschen Firmensitz, wie aus einer Hand und in zertifizierter Qualität nach DIN ISO 9001.

SALZBRENNER factory
Kundenindividuelle Lösungen und Sonderbauten

§	� Individuelle Lösungen und Sonderbauten von  

der Planung bis zum Service

§	 Anforderungs- und budgetgerechte Lösungen

§	 ISO-9001-zertifizierte Planung und Fertigung

§	 Über 50 Jahre Erfahrung mit Einzelanfertigungen 

factory.salzbrenner.com
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Über SALZBRENNER media
Weltweit steht SALZBRENNER media als Systemanbieter für professionelle Audio-, Video- und Medientechnik. Das Systemhaus ist  
markenvielfältig und -neutral aufgestellt, um den Kunden bestmögliche Beratung und Qualität zu gewährleisten. Die Projekte werden 
dabei qualitativ hochwertig, individuell, liefer- und termingerecht umgesetzt – von der Erstberatung bis zur Abnahme. Über den Haupt-
sitz von SALZBRENNER media in Buttenheim, sowie über die Niederlassungen in Berlin, Chemnitz, Wien (Österreich) und Moskau  
(Russland), wickeln wir weltweit Projekte ab.  Dabei ist uns wichtig, jederzeit nah bei unseren Kunden zu sein – direkt durch unsere 
eigenen Fachleute oder unser internationales Partnernetzwerk. 

Mit den Bereichen Entwicklung, Systemintegration und Vertrieb von Audio-, Video- und Medientechnik, Kommunikationstechnik und 
Gefahrenmeldeanlagen deckt SALZBRENNER media eine große Bandbreite möglicher Anwendungen und Einsatzgebiete ab. 

ISO 9001 zertifizierte Qualität  
Made in Germany

Professional in every
thing we do

SALZBRENNER media GmbH
Industriegebiet See 1
96155 Buttenheim | Deutschland
Telefon: +49 9545 440 - 0
info@salzbrenner.com

Bodentanks
Maße und Design: 

§	� Einbautiefe 85 mm, Durchmesser 228,5 mm

§	 V4A Stahl und Aluminium eloxiert

Das ist SALZBRENNER factory
SALZBRENNER factory ist ein Dienstleistungsbereich der SALZBRENNER media GmbH. Er ist entstanden, weil nicht selten bei großen 
und kleinen Projekten bestehende Produkte und Systeme nicht eingesetzt werden können. Die Gründe dafür sind so vielfältig wie 
die Projekte selbst: Designvorgaben von Architekten oder durch bestehende Installationen, Platzrestriktionen vor Ort, Auflagen des 
Denkmalschutzes, fehlende Leistungsparameter oder Kompatibilitätsprobleme zwischen zu erhaltenden Altsystemen und neuen An-
lagen. Getreu dem Motto „Geht nicht, gibt‘s nicht!“ entwickeln und fertigen unsere Fachleute individuelle Lösungen und Sonderbau-
ten termingerecht und nach höchsten Qualitätsanforderungen. Diesen Herausforderungen stellen wir uns schon seit über 50 Jahren. 

Leistungsbereich 1: Erfahrene Konstruktions- und 
Entwicklungsabteilung 
Unser Team von Ingenieuren, Technikermeistern, staatlich geprüften Technikern und Entwicklern plant 
und entwickelt zehntelmillimetergenau Modelle für unsere Kunden. Im engen Austausch mit dem Kun-
den werden Anforderungskataloge erstellt und per Autodesk Inventor als 3D-Zeichnungen umgesetzt. 
Dadurch können Kundenwünsche schon im ersten Schritt berücksichtigt werden und der Kunde erhält 
optimales Anschauungsmaterial. Dies erleichtert ihm die Beurteilung und Entscheidungsfindung.

Leistungsbereich 2: Kompetenter Anlagenbau
Unsere Dienstleistungen auf dem Gebiet des Anlagenbaus sind äußerst vielfältig und erstrecken sich 
vom mechanischen Aufbau über den Einbau und erste Tests bis zur Installation, Konfiguration und Inbe-
triebnahme durch erfahrene Monteure. Einen großen Anteil am Anlagenbau hat der Gestellschrankbau 
samt Bestückung und Verdrahtung. Wir fertigen ein breite Produktpalette von
Sprach- und Alarmierungsanlagen über Video-, Audio-, und Inspizientenracks sowie -pulten bis hin zu 
Tonmischpulten. Dabei verbauen wir eigene und fremde Komponenten je nach Kundenanforderung. 
Eine Spezialität ist unser kundenindividueller Sonderbau. Einzelteile erhalten noch vor ihrer Installation 
eine Qualitätskontrolle, um Fehlerquellen von vornherein auszuschließen.

Reinhard Arold, Leiter Feinmechanik Stefan Grosam, Feinmechanik Alexander Dümig, Feinmechanik

„Die Bodentanks, die wir für ein Projekt eigens konzipiert und gebaut haben, transpor-
tieren auf dreierlei Wegen Mikrofonsignale zum Mischpult. Durch die Redundanz ist also 
ein störungsfreier Betrieb garantiert. Auf Kundenwunsch wurden sie so farblich gestaltet, 
dass auch ein Technik-Laie sie problemlos bedienen kann. Der Sonderbau ist dadurch 
begründet, dass wir uns den baulichen Gegebenheiten anpassen mussten. Dementspre-
chend wurde hier nicht nur die Form nach Kundenwunsch gefertigt, sondern auch ein 
Spritzwasser-Schutz. Diese Bodentanks sind wasserdicht und erfüllen IP65.“

Reinhard Arold, Leiter Feinmechanik bei der SALZBRENNER media GmbH



Leistungsbereich 4: Wartung, Service und Instand-
haltung
Seit über 53 Jahren ist es unsere Profession Veranstaltungsgebäude mit Audio-, Video- und Medientech-
nik auszustatten. Neben Neubauten oder vollständigen Renovierungen sind es häufig auch der Erhalt, 
die Wartung und Instandsetzung sowie die Pflege Ihrer Technik, die bei Ihnen einen reibungslosen Ablauf 
gewährleisten, den Wert Ihrer Anlage steigern und ihre Lebensdauer verlängern, und dadurch das Bud-
get schonen. Sie entscheiden, ob wir eine komplette oder eine stichprobenartige Überprüfung ausführen 
und Sie legen fest, was überprüft und gemessen wird – von der kompletten Anlage bis hin zur kleinen 
Steuereinheit.
Ob für Wartungsverträge oder Einzelbeauftragungen, Ihnen steht unser eigenes Service- und Inbetrieb-
nahme- Team für Wartung und Reparaturen zur Verfügung. Zusätzlich bieten wir Ihnen Vor-Ort-Service, 
Fernwartung mit Telefonsupport und 24/7-Services.  

Leistungsbereich 3: Moderne Materialverarbeitung
Unsere Feinmechanik am Firmensitz in Buttenheim besticht durch modernes technisches Inventar. 
Dank unseres umfangreichen Maschinenparks können wir kundenspezifische Anlagen anfertigen – jedes 
Produkt ist ein Unikat und zeichnet sich durch Qualität „made in Germany“ aus. In unserer Feinmechanik 
entstehen zum Beispiel individuelle Tableau-Felder, Sprechstellen-Gehäuse und Anschlussterminals. Die 
Veredelung von Oberflächen übernimmt dabei unter anderem unsere hauseigene Pulverbeschichtung. 
Die Laserschneid- und Beschriftungsanlagen sowie die angeschlossene Schlosserei sorgen für hohe 
Flexibilität und kurze Produktionszeiten, selbst bei anspruchsvollen Sonderanfertigungen. Alle Produktions- 
schritte erfolgen am deutschen Firmensitz, wie aus einer Hand und in zertifizierter Qualität nach DIN ISO 9001.

SALZBRENNER factory
Kundenindividuelle Lösungen und Sonderbauten

§	� Individuelle Lösungen und Sonderbauten von  

der Planung bis zum Service

§	 Anforderungs- und budgetgerechte Lösungen

§	 ISO-9001-zertifizierte Planung und Fertigung

§	 Über 50 Jahre Erfahrung mit Einzelanfertigungen 

factory.salzbrenner.com

O
kt

ob
er

 2
01

8 
©

 S
AL

ZB
RE

N
N

ER
 m

ed
ia

 G
m

bH
. I

rr
tü

m
er

 u
nd

 Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n.

EN
G

LI
SH

D
EU

TS
C

H

Über SALZBRENNER media
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Ergonomische Souffleur- und Rednerpulte 
Souffleurpulte 

Viele Theater behelfen sich für ihren Souffleurgraben mit provisorischen Lösungen, die eine unangenehme Arbeitsatmosphäre mit sich 
bringen können: Heiße Lampen, zu wenig Platz oder wackelige Konstruktionen sind nur einige Umstände, mit denen der Souffleur in 
Folge zu kämpfen hat. SALZBRENNER media hat daher eigene Pulte entwickelt, die dem Souffleur den Arbeitsalltag erleichtern: 

Modulares Stagebox-System
Wir bieten unseren Kunden die passenden Anschlusssysteme für jede Eventualität und Bühne: zum Umfeld passende Oberflächen- 
designs, diverse Bestückungsoptionen und individuelle Fertigung von Einzelstücken.

TE Breite Höhe Tiefe Hutschiene(n)

2TE 300 mm 104 mm 120 mm 1

3TE 300 mm 154 mm 120 mm 1

4TE 300 mm 204 mm 120 mm 2

5TE 300 mm 254 mm 120 mm 2

6TE 300 mm 304 mm 120 mm 2

7TE 300 mm 354 mm 120 mm 2

8TE 300 mm 404 mm 120 mm 2

Serienmäßige Fertigung

Standard-Einbaumodule 

§	 1 TE Grundmaße: 300 mm x 50 mm (B x T)

§	 2 TE Grundmaße: 300 mm x 100 mm (B x T)

§	 1,5 mm Stahlblech

§	 Standardfarbe: RAL 9005, Feinstruktur matt*

§	 Einbaumodule für XLR, BTR, CAT6, Steckdosen

§	 Blindplatten und Lüftungsblenden

§	 Erdungsfahne für Flachstecker

§	 Beschriftungsstreifen

Bestückungsbeispiele

Eigenschaften der Souffleurpulte von SALZBRENNER media:

§	 Ergonomisch

§	 Flach herunterklappbar

§	 Winkel des Pultes einstellbar

§	 Individualisierbare LED Schwanenhalsleuchten

§	 Individuell wählbare Kamera und Bildschirm(e)

§	 Blendfrei

§	 Klemmen zur Halterung der Partitur

Optionale Funktionen: 

§	 Sprechstelle

§	 „Fertig“-Knopf

§	 Dimmer

§	 Position und Anzahl der LED- Lampen

§	 Telefonanschluss

§	 Monitor(e) nach Wahl 

§	 Und vieles mehr

Maße und Design:

§	� i.d.R.: 85 cm x 52 cm (B x T) 

§	 Aufhängungsschiene 60 cm 

§	 Neigungswinkel bis 80°

§	 Oberflächenstruktur von Glatt bis Grobstruktur

Mikrofonwinde MIC fly in 2D/3D
Diese laufruhige Mikrofonwinde wird je nach Kundenanforderungen individuell konzipiert und gefertigt. Sie ist nach Bedarf über 
Pad, Netzwerk oder drahtgebunden steuerbar und verfügt über eine frei programmierbare Nutzeroberfläche. 

Parlamentssprechstellen

Ein Beispiel aus der Praxis: Die Sprechstellen in der Vietnamesischen Nationalver-
sammlung in Hanoi

„In Summe wurden184 verschiedene Typen mit insgesamt 623 kundenspezifischen 
Einheiten gefertigt. Dabei beträgt die Länge der Einheiten zwischen gerade mal 30 cm 
und 1,60 m. Zum Einsatz kamen durchweg gefräste und pulverbeschichtete Frontplat-
ten und Laserteile. Eine Besonderheit waren auch die für dieses Projekt entwickelten 
Mikrofon-Kipp-Drehgelenke, die mit beyerdynamic-Mikrofonen (ebenfalls eine Sonder-
entwicklung) kombiniert wurden. Eine große Anforderung war die Überwachung der 
Genauigkeit, mit der ein Großteil der Units gefertigt werden musste. Nahezu alle Units 
bestehen aus Teilkreisen, die sich auf einen fiktiven Punkt im Saal beziehen. Dieser  
Radius variiert zwischen 18 m und 45 m. Dadurch musste im Konstruktionsprogramm 
mit einer Genauigkeit von 5 Stellen hinter dem Komma gearbeitet werden, um Addi-
tionsfehler beim Aneinanderreihen der Platten zu vermeiden. Es gab letztlich keine 
einzige Unit, die in Hanoi nicht 100% in die bereits montierten Tische gepasst hätte.  
Der Fertigungszeitraum betrug gerade mal 3 ½ Monate, so dass alle Einheiten 2 Wochen 
früher als geplant geliefert wurden.“

Stefan Grosam, Feinmechanik

Eigenschaften und Features:

§	� Design, Maße, Sprache / Beschriftung und Funktionalität nach Kundenwunsch

§	� Oberfläche: eloxiert oder individuell pulverbeschichtet

Mobile Lautsprechertechnik
„Damit bei Umzügen oder temporären Beschallungen das Publikum gut folgen kann, 
benötigt es hochqualitativen Sound und gute Sprachverständlichkeit. Unter Berücksich-
tigung eines hohen Tragekomforts bieten wir Ihnen mobile Lautsprechertechnik, die 
besonders leicht und dank eines runden Carbon-Griffes angenehm zu tragen ist.“

Alexander Dümig, Feinmechanik 

Eigenschaften und Features:

§	� Hohe Klangqualität

§	� Tragbar und leicht

§	�� Hohe Reichweite (7-8 Std. Akkuleistung)

§	�� Schneller Akkuaustausch

§	� 2-kanalig

Standard-Versatzkästen

§	 Grundmaße: 300 mm x 120 mm (B x T)

§	 1,5 mm Stahlblech

§	 Standardfarbe: RAL 9005, Feinstruktur matt*

§	 Eingebaute Hutschiene(n)

§	 Langloch-Montagebohrungen (vertikal / horizontal)

Maße und Design:

§	� Standardmaße:  

60 x 60 x 20 cm (L x B x T)

§	� Anpassbare Bauform

§	� Gewicht: ca. 35 kg 

§	� Oberfläche: Stahlblech und  

Aluminium 

§	� Kabellänge bis zu 25 Meter

§	� Als 3D-Winde für Synchronbetrieb 

mit bis zu vier Winden im Verbund

§	� Mobil: Konstruktion in Flightcase 

möglich  

Eigenschaften und Features:

§	� Höhenspeicher

§	� Programmierbare Anlauf- und Abbremsrampen

§	� Automatische Abspulsicherung

§	� Schlaffseilsicherung

§	� Hardware-Endlagen-Schalter

§	� Per LAN Durchschleifung zu anderen Winden möglich

§	� Optimiert für Stereomikrofone

§	� Präzise, durch Inkrementaldrehgeber gesteuerte  

Streckengebung

§	� Spezialaudiokabel mit Kevlarummantelung und  

extrem hoher Zugbelastbarkeit (1400 N)

Entdecken Sie hier eine Auswahl unserer 
kundenindividuellen Lösungen und  
Sonderbauten

Mic 1 Mic 2 Mic 3 Mic 4 Out 4Out 3Out 2Out 1

LAN 5 LAN 6 LAN 7 LAN 8LAN 4LAN 3LAN 2LAN 1

Line left Line right Video 1 Video 2          I/O1            I/O 2 Mains 2  Mains 1

Mic 1 Mic 2 Out 1 Out 2 Video 2Video 1Line rightLine left

Mic 1 Mic 2 Out 1 Out 2 Mains 2Mains 1Nexus 2Nexus 1

D-Loch Einbaumodul

BTR/CAT6 Standardmodul

Lüftungsblenden

--- --- --- --- --------------- --- --- --- ------------

--- --- --- --------------- --- ---

Blindplatten

AC-Netzanschlussmodul

Souffleurpult heruntergeklappt

Rednerpulte

Eigenschaften:

§	 Höhenverstellbar (auf Wunsch motorisch)

§	 Stabiler Fuß mit integrierten Rollen

§	 Anschlüsse für Audio, Video, Strom und Daten

§	 Elektronische Ausstattung mit Mikrofonen

§	 Schwenkbare Laptopablage

§	 Halterung aus ESG-Glas für Logo oder…

§	 ... 32 Zoll-Monitor

§	 Beamerpult passend zum Rednerpult 

	 §	 Netz- und Datenanschluß

	 §	 Stellfläche in der Abmessung  

          420 x 420 mm 

§	 Und vieles mehr 

Maße und Design:

§	� Standardmaß und

§	� … Maße je nach Ergonomie 

§	� Individuelle Lackierung/Beizung aller Holzteile

§	� Auswahl aus verschiedenen Holzmaßerungen 

§	� Schutzhülle aus Kunststoff 

§	� Sonderwünsche werden nach Möglichkeit  

umgesetzt  
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und 1,60 m. Zum Einsatz kamen durchweg gefräste und pulverbeschichtete Frontplat-
ten und Laserteile. Eine Besonderheit waren auch die für dieses Projekt entwickelten 
Mikrofon-Kipp-Drehgelenke, die mit beyerdynamic-Mikrofonen (ebenfalls eine Sonder-
entwicklung) kombiniert wurden. Eine große Anforderung war die Überwachung der 
Genauigkeit, mit der ein Großteil der Units gefertigt werden musste. Nahezu alle Units 
bestehen aus Teilkreisen, die sich auf einen fiktiven Punkt im Saal beziehen. Dieser  
Radius variiert zwischen 18 m und 45 m. Dadurch musste im Konstruktionsprogramm 
mit einer Genauigkeit von 5 Stellen hinter dem Komma gearbeitet werden, um Addi-
tionsfehler beim Aneinanderreihen der Platten zu vermeiden. Es gab letztlich keine 
einzige Unit, die in Hanoi nicht 100% in die bereits montierten Tische gepasst hätte.  
Der Fertigungszeitraum betrug gerade mal 3 ½ Monate, so dass alle Einheiten 2 Wochen 
früher als geplant geliefert wurden.“

Stefan Grosam, Feinmechanik

Eigenschaften und Features:

§	� Design, Maße, Sprache / Beschriftung und Funktionalität nach Kundenwunsch

§	� Oberfläche: eloxiert oder individuell pulverbeschichtet

Mobile Lautsprechertechnik
„Damit bei Umzügen oder temporären Beschallungen das Publikum gut folgen kann, 
benötigt es hochqualitativen Sound und gute Sprachverständlichkeit. Unter Berücksich-
tigung eines hohen Tragekomforts bieten wir Ihnen mobile Lautsprechertechnik, die 
besonders leicht und dank eines runden Carbon-Griffes angenehm zu tragen ist.“

Alexander Dümig, Feinmechanik 

Eigenschaften und Features:

§	� Hohe Klangqualität

§	� Tragbar und leicht

§	�� Hohe Reichweite (7-8 Std. Akkuleistung)

§	�� Schneller Akkuaustausch

§	� 2-kanalig

Standard-Versatzkästen

§	 Grundmaße: 300 mm x 120 mm (B x T)

§	 1,5 mm Stahlblech

§	 Standardfarbe: RAL 9005, Feinstruktur matt*

§	 Eingebaute Hutschiene(n)

§	 Langloch-Montagebohrungen (vertikal / horizontal)

Maße und Design:

§	� Standardmaße:  

60 x 60 x 20 cm (L x B x T)

§	� Anpassbare Bauform

§	� Gewicht: ca. 35 kg 

§	� Oberfläche: Stahlblech und  

Aluminium 

§	� Kabellänge bis zu 25 Meter

§	� Als 3D-Winde für Synchronbetrieb 

mit bis zu vier Winden im Verbund

§	� Mobil: Konstruktion in Flightcase 

möglich  

Eigenschaften und Features:

§	� Höhenspeicher

§	� Programmierbare Anlauf- und Abbremsrampen

§	� Automatische Abspulsicherung

§	� Schlaffseilsicherung

§	� Hardware-Endlagen-Schalter

§	� Per LAN Durchschleifung zu anderen Winden möglich

§	� Optimiert für Stereomikrofone

§	� Präzise, durch Inkrementaldrehgeber gesteuerte  

Streckengebung

§	� Spezialaudiokabel mit Kevlarummantelung und  

extrem hoher Zugbelastbarkeit (1400 N)

Entdecken Sie hier eine Auswahl unserer 
kundenindividuellen Lösungen und  
Sonderbauten

Mic 1 Mic 2 Mic 3 Mic 4 Out 4Out 3Out 2Out 1

LAN 5 LAN 6 LAN 7 LAN 8LAN 4LAN 3LAN 2LAN 1

Line left Line right Video 1 Video 2          I/O1            I/O 2 Mains 2  Mains 1

Mic 1 Mic 2 Out 1 Out 2 Video 2Video 1Line rightLine left

Mic 1 Mic 2 Out 1 Out 2 Mains 2Mains 1Nexus 2Nexus 1

D-Loch Einbaumodul

BTR/CAT6 Standardmodul

Lüftungsblenden

--- --- --- --- --------------- --- --- --- ------------

--- --- --- --------------- --- ---

Blindplatten

AC-Netzanschlussmodul

Souffleurpult heruntergeklappt

Rednerpulte

Eigenschaften:

§	 Höhenverstellbar (auf Wunsch motorisch)

§	 Stabiler Fuß mit integrierten Rollen

§	 Anschlüsse für Audio, Video, Strom und Daten

§	 Elektronische Ausstattung mit Mikrofonen

§	 Schwenkbare Laptopablage

§	 Halterung aus ESG-Glas für Logo oder…

§	 ... 32 Zoll-Monitor

§	 Beamerpult passend zum Rednerpult 

	 §	 Netz- und Datenanschluß

	 §	 Stellfläche in der Abmessung  

          420 x 420 mm 

§	 Und vieles mehr 

Maße und Design:

§	� Standardmaß und

§	� … Maße je nach Ergonomie 

§	� Individuelle Lackierung/Beizung aller Holzteile

§	� Auswahl aus verschiedenen Holzmaßerungen 

§	� Schutzhülle aus Kunststoff 

§	� Sonderwünsche werden nach Möglichkeit  

umgesetzt  



Ergonomische Souffleur- und Rednerpulte 
Souffleurpulte 
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§	 2 TE Grundmaße: 300 mm x 100 mm (B x T)
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§	 Erdungsfahne für Flachstecker

§	 Beschriftungsstreifen

Bestückungsbeispiele
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§	 Blendfrei

§	 Klemmen zur Halterung der Partitur

Optionale Funktionen: 

§	 Sprechstelle
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§	 Und vieles mehr

Maße und Design:
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§	 Neigungswinkel bis 80°
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Pad, Netzwerk oder drahtgebunden steuerbar und verfügt über eine frei programmierbare Nutzeroberfläche. 
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„In Summe wurden184 verschiedene Typen mit insgesamt 623 kundenspezifischen 
Einheiten gefertigt. Dabei beträgt die Länge der Einheiten zwischen gerade mal 30 cm 
und 1,60 m. Zum Einsatz kamen durchweg gefräste und pulverbeschichtete Frontplat-
ten und Laserteile. Eine Besonderheit waren auch die für dieses Projekt entwickelten 
Mikrofon-Kipp-Drehgelenke, die mit beyerdynamic-Mikrofonen (ebenfalls eine Sonder-
entwicklung) kombiniert wurden. Eine große Anforderung war die Überwachung der 
Genauigkeit, mit der ein Großteil der Units gefertigt werden musste. Nahezu alle Units 
bestehen aus Teilkreisen, die sich auf einen fiktiven Punkt im Saal beziehen. Dieser  
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mit einer Genauigkeit von 5 Stellen hinter dem Komma gearbeitet werden, um Addi-
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einzige Unit, die in Hanoi nicht 100% in die bereits montierten Tische gepasst hätte.  
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früher als geplant geliefert wurden.“

Stefan Grosam, Feinmechanik
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§	 Elektronische Ausstattung mit Mikrofonen
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§	 ... 32 Zoll-Monitor
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Leistungsbereich 4: Wartung, Service und Instand-
haltung
Seit über 53 Jahren ist es unsere Profession Veranstaltungsgebäude mit Audio-, Video- und Medientech-
nik auszustatten. Neben Neubauten oder vollständigen Renovierungen sind es häufig auch der Erhalt, 
die Wartung und Instandsetzung sowie die Pflege Ihrer Technik, die bei Ihnen einen reibungslosen Ablauf 
gewährleisten, den Wert Ihrer Anlage steigern und ihre Lebensdauer verlängern, und dadurch das Bud-
get schonen. Sie entscheiden, ob wir eine komplette oder eine stichprobenartige Überprüfung ausführen 
und Sie legen fest, was überprüft und gemessen wird – von der kompletten Anlage bis hin zur kleinen 
Steuereinheit.
Ob für Wartungsverträge oder Einzelbeauftragungen, Ihnen steht unser eigenes Service- und Inbetrieb-
nahme- Team für Wartung und Reparaturen zur Verfügung. Zusätzlich bieten wir Ihnen Vor-Ort-Service, 
Fernwartung mit Telefonsupport und 24/7-Services.  

Leistungsbereich 3: Moderne Materialverarbeitung
Unsere Feinmechanik am Firmensitz in Buttenheim besticht durch modernes technisches Inventar. 
Dank unseres umfangreichen Maschinenparks können wir kundenspezifische Anlagen anfertigen – jedes 
Produkt ist ein Unikat und zeichnet sich durch Qualität „made in Germany“ aus. In unserer Feinmechanik 
entstehen zum Beispiel individuelle Tableau-Felder, Sprechstellen-Gehäuse und Anschlussterminals. Die 
Veredelung von Oberflächen übernimmt dabei unter anderem unsere hauseigene Pulverbeschichtung. 
Die Laserschneid- und Beschriftungsanlagen sowie die angeschlossene Schlosserei sorgen für hohe 
Flexibilität und kurze Produktionszeiten, selbst bei anspruchsvollen Sonderanfertigungen. Alle Produktions- 
schritte erfolgen am deutschen Firmensitz, wie aus einer Hand und in zertifizierter Qualität nach DIN ISO 9001.

SALZBRENNER factory
Kundenindividuelle Lösungen und Sonderbauten

§	� Individuelle Lösungen und Sonderbauten von  

der Planung bis zum Service

§	 Anforderungs- und budgetgerechte Lösungen

§	 ISO-9001-zertifizierte Planung und Fertigung

§	 Über 50 Jahre Erfahrung mit Einzelanfertigungen 

factory.salzbrenner.com
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Über SALZBRENNER media
Weltweit steht SALZBRENNER media als Systemanbieter für professionelle Audio-, Video- und Medientechnik. Das Systemhaus ist  
markenvielfältig und -neutral aufgestellt, um den Kunden bestmögliche Beratung und Qualität zu gewährleisten. Die Projekte werden 
dabei qualitativ hochwertig, individuell, liefer- und termingerecht umgesetzt – von der Erstberatung bis zur Abnahme. Über den Haupt-
sitz von SALZBRENNER media in Buttenheim, sowie über die Niederlassungen in Berlin, Chemnitz, Wien (Österreich) und Moskau  
(Russland), wickeln wir weltweit Projekte ab.  Dabei ist uns wichtig, jederzeit nah bei unseren Kunden zu sein – direkt durch unsere 
eigenen Fachleute oder unser internationales Partnernetzwerk. 

Mit den Bereichen Entwicklung, Systemintegration und Vertrieb von Audio-, Video- und Medientechnik, Kommunikationstechnik und 
Gefahrenmeldeanlagen deckt SALZBRENNER media eine große Bandbreite möglicher Anwendungen und Einsatzgebiete ab. 

ISO 9001 zertifizierte Qualität  
Made in Germany

Professional in every
thing we do

SALZBRENNER media GmbH
Industriegebiet See 1
96155 Buttenheim | Deutschland
Telefon: +49 9545 440 - 0
info@salzbrenner.com

Bodentanks
Maße und Design: 

§	� Einbautiefe 85 mm, Durchmesser 228,5 mm

§	 V4A Stahl und Aluminium eloxiert

Das ist SALZBRENNER factory
SALZBRENNER factory ist ein Dienstleistungsbereich der SALZBRENNER media GmbH. Er ist entstanden, weil nicht selten bei großen 
und kleinen Projekten bestehende Produkte und Systeme nicht eingesetzt werden können. Die Gründe dafür sind so vielfältig wie 
die Projekte selbst: Designvorgaben von Architekten oder durch bestehende Installationen, Platzrestriktionen vor Ort, Auflagen des 
Denkmalschutzes, fehlende Leistungsparameter oder Kompatibilitätsprobleme zwischen zu erhaltenden Altsystemen und neuen An-
lagen. Getreu dem Motto „Geht nicht, gibt‘s nicht!“ entwickeln und fertigen unsere Fachleute individuelle Lösungen und Sonderbau-
ten termingerecht und nach höchsten Qualitätsanforderungen. Diesen Herausforderungen stellen wir uns schon seit über 50 Jahren. 

Leistungsbereich 1: Erfahrene Konstruktions- und 
Entwicklungsabteilung 
Unser Team von Ingenieuren, Technikermeistern, staatlich geprüften Technikern und Entwicklern plant 
und entwickelt zehntelmillimetergenau Modelle für unsere Kunden. Im engen Austausch mit dem Kun-
den werden Anforderungskataloge erstellt und per Autodesk Inventor als 3D-Zeichnungen umgesetzt. 
Dadurch können Kundenwünsche schon im ersten Schritt berücksichtigt werden und der Kunde erhält 
optimales Anschauungsmaterial. Dies erleichtert ihm die Beurteilung und Entscheidungsfindung.

Leistungsbereich 2: Kompetenter Anlagenbau
Unsere Dienstleistungen auf dem Gebiet des Anlagenbaus sind äußerst vielfältig und erstrecken sich 
vom mechanischen Aufbau über den Einbau und erste Tests bis zur Installation, Konfiguration und Inbe-
triebnahme durch erfahrene Monteure. Einen großen Anteil am Anlagenbau hat der Gestellschrankbau 
samt Bestückung und Verdrahtung. Wir fertigen ein breite Produktpalette von
Sprach- und Alarmierungsanlagen über Video-, Audio-, und Inspizientenracks sowie -pulten bis hin zu 
Tonmischpulten. Dabei verbauen wir eigene und fremde Komponenten je nach Kundenanforderung. 
Eine Spezialität ist unser kundenindividueller Sonderbau. Einzelteile erhalten noch vor ihrer Installation 
eine Qualitätskontrolle, um Fehlerquellen von vornherein auszuschließen.

Reinhard Arold, Leiter Feinmechanik Stefan Grosam, Feinmechanik Alexander Dümig, Feinmechanik

„Die Bodentanks, die wir für ein Projekt eigens konzipiert und gebaut haben, transpor-
tieren auf dreierlei Wegen Mikrofonsignale zum Mischpult. Durch die Redundanz ist also 
ein störungsfreier Betrieb garantiert. Auf Kundenwunsch wurden sie so farblich gestaltet, 
dass auch ein Technik-Laie sie problemlos bedienen kann. Der Sonderbau ist dadurch 
begründet, dass wir uns den baulichen Gegebenheiten anpassen mussten. Dementspre-
chend wurde hier nicht nur die Form nach Kundenwunsch gefertigt, sondern auch ein 
Spritzwasser-Schutz. Diese Bodentanks sind wasserdicht und erfüllen IP65.“

Reinhard Arold, Leiter Feinmechanik bei der SALZBRENNER media GmbH


